
Mathématiques 4e Ch1: Intégration

Théorème fondamental I (du calcul différentiel et intégral) :
relation entre intégrale et dérivée

Soit f : [ a; b ]ℝ  une fonction continue sur [a;b] et x0∈[ a ;b ] .

On définit une nouvelle fonction F par F x=∫
x0

x

f t d t  pour 

x[a;b]
Alors, on a:  F est dérivable et F ’ x= f x  ,∀ x∈]a ;b[

Démonstration 

Cherchons à calculer lim
h→ o

F ( x+h)−F ( x )

h , car 

[ARG 1 : ............................................................................................]

lim
h→ o

F ( x+h)−F ( x )

h  =  
lim
h→o

∫
x0

x+h

f ( t )dt−∫
x 0

x

f ( t )dt

h

, car 

[ARG 2 : ............................................................................................]
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=  
lim
h→ o

∫
x

x+h

f ( t )dt

h

, car 

[ARG 3 : ............................................................................................]

Appliquons le théorème de la moyenne à f sur [ x ; x+h ] ; c'est 
possible car 

[ARG 4 : ............................................................................................]

alors il existe un c∈[ x ; x+h ]  tel que :

 ∫
x

x+h

f (t)dt  = f (c)( x+h−x ) , car 

[ARG 5 : ............................................................................................]

= f (c)h  

On a donc :

lim
h→ o

F ( x+h)−F ( x )

h  = lim
h→o

f (c)⋅h
h

= lim
h→ o

f (c) , car 

[ARG 6 : ............................................................................................]

Or lim
h→o

f (c)= f (x ) , car

[ARG 7 : ............................................................................................]
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